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Szülők kötelessége.
Debreozen, jun. 15.

Szinte banálisnak tetszik minden 
esztendőben ilyen időtájt az évzáró 
vizsgákról, a szülők és gyermekek kö­
telességéről írni. De társadalmi viszo­
nyaink késztetnek erre bennünket, ezek 
mutatják meg, hogy nagyon is szük­
séges minden egyes alkalommal rámu­
tatni arra, hogy a szülőknek mik a 
kötelességeik gyermekeik, a társadalom 
jövő tényezőivel szemben. Nálunk, saj­
nos, még erősen él az a hit, hogy az 
az „ur", akinek diploma van a kezé­
ben. S a szülők legtöbbje azt hiszi, 
akkor rója le gyermekével és saját 
magával szemben a kötelezettségét, ha 
„urnák“ neveli.

Mi a következmény ? Az, hogy az 
ilyen szülök gyermekeikért feláldozzák 
magukat. Nem keresik, kutatják, van-e 
a gyereknek tehetsége, felületesen Ítél­
nek s ily gyenge bázison állapítják meg, 
hogy a gyerek lángész. A szomorú ta­
pasztalat aztán megérkezik, de későn. 
A középiskolába erőszakolt tehetségte­
len fíu bukdácsolva, vagy nagynehe- 
zen elvégzi az egyes osztályokat, s ha 
a főiskolákat is elvégezték valahogyan, 
ott állnak az élet küszöbén, mely mö­
gül nem tudják mi leselkedik rájuk.

Hány tehetséges ifjú züllik el, 
mert nem tud állást kapni. 25—26 
esztendős korában ott áll minden nél­
kül s azoknak van még akkor is ter­
hére, kik ö érte dolgoztak, törődtek el 
a nehézi megfeszített munkában. S mi 
várhat hasonló körülmények között a 
tehetségtelenekre ? Miért fáradtak, ve­
sződtek 12—13 esztendőn keresztül, 
miért áldoztak érettük annyit szüleik ? 
De a legjobb esetben is, ha már kap­
nak is állást a végzett „urak“, milyen 
jövedelmet kapnak az állással. Lesz-e 
ann\i, amelyből úgy gazdálkodhatik, 
mint amennyit a szűkmarkú, de sokat 
követelő társadalom megkíván.

Kisérjük csak figyelemmel azokat 
a mozgalmakat, melyeket bizonyos 
„úri“ osztályok indítanak lépten-nyo- 
mon gazdasági helyzetük lehető javí­
tására, ami még korántsem jelenti azt 
a mai viszonyok között, hogy annak 
elérése esetén a gazdasági helyzetük 
18 teljesen megfelelő lenne.

Ma már annyira-atnennyire tudja
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a társadalom értékelni a munkát és a 
munkáskezet. S ez az érték fokozato­
san és nagy arányokban nő. Szülök, 
kik gyermekeik jövőjét tarják szem 
előtt, ne tekintsenek el ezektől a pá­
lyáktól. A kézi munkának bizonyos 
iparágakban meg van az az előnye, 
hogy kifejezett tehetség nem szükséges 
hozzá, de az bizonyos, hogy a tehet­
ség és műveltség az iparos és keres­
kedő osztálynál képez oly tökét, mint 
bármely más osztálynál s az bősége­
sen meghozza kamatját.

Debreczen város nincs szeren­
csés helyzetben azáltal, hogy minden­
féle iskola rendelkezésre áll. Vannak 
iskolák, melyek nemcsak az általános 
műveltség alapját vetik meg, hanem 

! szakképzettséget is adnak. Keressék 
föl a szülök ezeket az iskolákat. Az 
ipar s kereskedelemé a jövő. Ki gyer­
mekeinek a jövőt akarja biztosítani, ki 
gyermeke bőrére nem épit légvárakat, 
melyek testet aligha öltenek, nem íogja 
gyermekét erőszakkal szellemi prole­
tárrá kényszeríteni.

Az ingyenes népoktatás.
A képviselőház ülése.

A képviselőház ma folytatta az in­
gyenes népoktatásról szóló törvényjavaslat 
vitáját, amely holnap előreláthatólag befe­
jeződik. Holnap fog válaszolni Apponyi 
Albert gróf kultuszminiszter a vita során 
elhangzott főlszólalásokra.

A mai ülésről itt következik részle­
tes tudósításunk :

Az ülésen Justh Gyula elnökölt.
Wekerle Sándor miniszterelnök be­

terjeszti a közadók kezeléséről és a mun­
kásházak «építéséről szóló törvényjavas­
latot.

Ezután elfogadták harmadszori ol­
vasásban a szombaton letárgyalt törvény­
javaslatot.

Ai iskola és as egyház.
Következik a népoktatás ingyenes­

ségéről szóló törvényjavaslat tárgyalása*
P. Ábrahám Dezső örömmel üdvözli 

a javaslatot. Vitatkozik Molnár Jánossal, 
akivel szemben bizonyítja, hogy a katoli­
kus morál nem áll ellentétben a nemzeti 
fejlődéssel. Az iskola és az egyház egy 
általában nem szétválaszthatatlan. Ajánlja 
a javaslatot elfogadásra.

Lindner Gusztáv nem fogadja el a 
javaslatok Ez az állam beavatkozása a

felekezeti autonómiába, ami sem nem he­
lyes, se nem szükséges. Ő is az állam 
kötelességének tartja, hogy a legszegé­
nyebb emberek ingyenes oktatásáról gon­
doskodjék. De tervezett módot nem tartja 
helyesnek. A javaslat sérti az iskolafen- 
tartó felekezetet. — Az ellenszolgáltatás 
semmi, mert hisz a törvényjavaslatban 
korülvonalozott előnyök az alaptörvények­
ben biztosított autonómiából folynak. A 
néptanító funkcióról szól ezután Az elemi 
iskolai tanításnak nagy kulturális jelen­
tősége van s így nem közömbös, hogy kik 
töltik be ezekét. Az állami ellenőrzés en­
nélfogva igen fontos. Annyival inkább 
szükség van erre, mert az elemi iskolák 
két súlyos hibában szenvednek. Egyrészt 
a tanítás eredménytelen, másrészt a tanu­
lók közül sokan egyáltalán nem részesül­
nek oktatásban. Ez tovább, az államhata­
lom közbelépő parancsa nélkül, nem me­
het. Nem fogadja el a javaslatot.

A kultúra érdeke.
Dessewffy Emil gróf: Örömmel fo­

gadja a javaslatot. Kulturális haladásunk­
nak egy újabb bizonyítékát látja benne. 
Az 1907. XXVIII. t. c. is fejlődést jelen­
tett, de a jelen törvényjavaslat hatvá­
nyozva tartalmazza a művelődés eszközeit. 
Szociális és nemzetiségi szempontból egy­
aránt fontos. Minthogy a sajtót nem rend- 
szabályozhatjuk meg úgy, mint azt a mü- 
véletlenekre való tekintettel kellene, egész 
erőnkből arra kell törekednünk, hogy tej - 
lesszük az említett műveletlenek intellek- 
tuálitását. Erre pedig nem igen tudna a 
jelen pillanatban megfelelő eszközt meg­
jelölni, mint a tárgyalás alatt levő tör­
vényjavaslatot.

Aa iskolázatlan saásaok.
Oreskovits Vilmos: A népoktatás 

terén nem azt tartja ideális állapotnak, 
hogy a gyermekek szülőik vagyoni viszo­
nyaira való tekintet nélkül részesüljenek 
ingyenes oktatásba. Az ország egy részein 
26—30 százalókja tud csak írni olvasni a 
akosoknak. így Szolnok-Doboka megyé­
ién. Most már nagyon óvatosan kell el­
érnünk akkor, a mikor az analfabéták 
íatalmas hányadát az iskoláztatásba bele 
vonjuk. Az ingyenes oktatás erre nem al­
kalmas. Első sorban nagy kiadással terheli 
meg az államot, másodszor a kérdést nem 
oldja meg. Az iskolázatlanok 70 százaléka 
tudniillik nem azért nem jár iskolába, 
mert a szülők nem bírják a tandijat fizetni, 
hanem mert távoli tanyákról, telepekről az 
iskolák megközelítése jóformán elhárithat- 
lan akadályba ütközik. A javaslatot oly­
képpen kellene módosítani, hogy az a tan­
díjmentességet fakultativ mondaná ki. A 
törvényjavaslat garanciát követel a haza 
iránti hűségre. Ok, erdélyi szászok, hü fiai 
az országnak, de csak úgy tehetik ezt, ha 
hűek maradnak német anyanyelvükhöz. 
E téren pedig veszedelem fenyegeti őket. 
Bámulja a románokat, de éppen a bennük
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rejlő erő készteti a veszély felismerésére 
őket. A javaslatot nem fogadja el.

A demokrácia igényei.
Oiesswein Sándor: A javaslat a de­

mokratikus jegyében készült és éppen 
ezért örömmel fogadja el. Három szem­
pontból lehet róla beszélni: szociális nem­
zeti és egyéni szempontból. Az individu­
ális szempont az oktatást tekintve a leg 
fontosabb, a történet útmutatása is ezt 
tendálja.

A mérsékeltebb ellenzők.
Goldia László: A maga részéről jobb 

szerette volna, ha valamely más formát 
találtak volna e reform keresztül vitelére, 
mert pl. a görögkeleti egyház eddig sem 
szedett tandijat is, a javaslat szerint azon 
felekezetek, amelyek most be fogják szün­
tetni a tandijszedést jutalmat fognak kapni 
s igy az előbbiek megrövidülnek. A ja­
vaslatot nem fogadja el.

Leitner Adolf kizárólag az állami 
népoktatás hive. Határozati javaslatot 
nyújt be, amely szerint adják vissza a 
törvényjavaslatot a közoktatásügyi bizott­
ságnak, azzal az utasítással, hogy csak 
az erős lábon álló felekezeti és községi 
iskolákról gondoskodjék.

Bozóky Árpád nem fogadja el a ja­
vaslatot, mert a hazafiatlan iskolákat az­
zal jutalmazza, hogy megváltjk a tandij- 
költségüket.

Ezután félbeszakították a vitát és az 
ülés délután kőt órakor véget ért.

Lódijazás a Hortobágyon.
Debreozeni iet&lók sikere.

Nagy érdeklődés mellett tartották 
meg, vasárnap délelőtt a lódijazást Deb 
reezenben. Weszprémy Zoltán főispán, 
Kovács József polgármester ős a városi 
tanácstagokon kívül szép számban képvi­
selve a hortobágyi lódijazáson Hajduvár- 
megye községeinek gazdaközönsőge. A 
debreozeni lótenyésztés páratlan sikerét 
jelenti a lódijazásnak az az eredménye, a
melyet alant közlünk.

Elővezettek 47 anyakancát. Az első 
dijat (10 arany) Kertész László, a máso­

dikat (8 arany) Magyar János, a barma 
dikat (6 arany) Balogh József, a negye 
diket (4 arany) Zöld János, az ötödi 
két (2 arany) Szentesi János, a ha­
todikat (1 arany) Polgári József, — 
a hetediket (ezüst oklevél) Balogh József, 
a nyolcadikat (bronz oklevél) Pogán Bá­
lint, a kilencediket (oklevél) Magyar János 
nyerte el. Jutalmul egy-egy aranyat kap_ 
tak: Posta János, Polgári Bálint, Balogh 
István, Polgári Mihály, V. Balogh István, 
Hegedűs Ferencz, ifj. idősb. Jóna János

Elővezettek 19 darab 3 éves kancát. 
Az első dijat (10 arany) Debrecen városa 
nyerte el, de belőle jutalmazásokra 8 ara 
nyat visszaadott a gazdasági egyesületnek, 
2 aranyat pedig a lovászok kapták. A má­
sodik dijat (8 arany) Kertész László, a 
harmadikat (5 arany) Erdei Péter, a ne­
gyediket (4 arany) Polgári József, az ötö­
diket (1 arany) Papp Sándor, a hatodikat 
(1 arany) Polgári Sándor, a hetediket 
(ezüst oklevél) Nagy Sándor, a nyolca­
dikat (bronz oklevél) Bányai István 
nyerte el.
Az első dijat (5 arany) Szentesi Janos 
a másodikat (3 arany) Barna Mihály, a 
harmadikat (2 arany) Balogh József, a 
a negyediket fezüst oklevői) ifjú Jóna Já 
nos, az ötödiket (bronz oklevél) Posta Já­
nos nyerte el.

Elővezettek 12 drb. esztendős kancát. 
Az. első dijat (5 arany) Vásári András, a 
másodikat (3 arany) Polgári Mihály, a 
harmadikat (2 arany) Polgári József, a 
negyediket (ezüst oklevél) Polgári József, 
az ötödiket (bronz oklevél) Kertész Dá­
niel nyerte el. Esztendős ménes csikójáért 
arany oklevelet nyert Jóna János.

1. A gyakarlatbau eddig is általános 
elvül szolgált, hogy mindegyik önálló 
adózónak az adófőkönyvben csak egy 
számlatótele lehet, hogy azután az ahhoz 
kiállított egy adóívben fizezsa le tartozá- 
zását. A törvényjavaslat ezt az eljárást 
most törvényesei s uj intézkedésekkel is 
bővíti. így a közös háztartásban élő há­
zastársaknak a családfő adóivón kell adót 
fizetniük.

A nagyobb városok adókezelőse ez­
után körzetek szerint elkülönítve lesz A 
köztartozásokat ezután postatakarékpénz­
tár utón is be lehet fizetni. A kir. adó­
hivatalokat a javaslat fel kívánja ruházni 
végrehajtási jogkörrel, egybe pedig egy­
szerűsíti és olcsóbbá teszi az ingatlan 
végrehajtási eljárást.

Giza és a művészet.
Irta : Juhász Gyula.

Az öreg Salavary a megyénél szol­
gált és az egész kisváros tudta róla, hogy 
valamikor régen színésznek indult. Re 
mek, érces baritonja volt akkor, kincsek 
hevertek a torkában és ő ezeket a nem­
zeti kincseket nem akarta duhaj disznóto­
rokon, vagy magyar áldomásokon eltéko- 
zolni. A hangja azonban egyszer csak el 
hagyta valahol és ő hiába próbálta itallal 
öntözni a torkát, fiatalsága tüneményes 
hangját meg nem találta többé sohasem 
Busuló magyar lett Salaváry, füstös kocs­
mák álla idő lakója, éjfólutáni boros áb 
rándok kiégett szemű hőse és ha elfogott 
hébe-hóba valakit, holmi kurta szivar és 
piros bor mellett hajnalhasadásig beszélt 
neki a hajdani dicsőségről, a hangról, 
amely örökre odavan. Beszólt az öreg Sa­
laváry arról a szép időről, amikor Hollősy 
Kornélia volt a nemzet csalogánya ős 
azt sem hagyta ki soha a beszéde során, 
hogy az elnyomatás napjaiban ő, a hírne­
ves Salaváry is vigasztalta énekével nem 
zetét ős Lisznay Kálmán, ama jeles vers­
költő róla is szerzett verset, de hát ez ró-

A közadók kezelése.
Érdekes újítások.

Wekerle törvényjavaslata,
Wekerle Sándor miniszterelnök, mint 

pénzügyminiszter, a képviselőház mai ülő 
sén terjesztette be a közad'ok kezeléséről 
szóló törvényjavaslatot, amely 112. §-ból 
áll s az adóztatási alaki eljárásának re 
formját jelenti. A javaslat újításai a kö 
vetkezők:

Szenzációs fordulat
a dánost haramiák bünpörében

Surányl Ignác vall.

Csak hárman voltak bűnösök.
A dánosi rablógyilkosság ügyében 

szenzációs fordulat van kilátásban. A 
szép szőke cigánygyereknek, Bajkának 
a védője, Pátkai Béla dr. kikutatta, 
hogy az elitéltek közül csak hárman: 
Tuta, Párnó és Trokár Marosa vol­
tak aktiv résztvevői a szörnyű dá­
nosi tragédiának, a többieknek csak 
annyi közük volt a rablőgyilkossághoz, 
hogy kaptak a zsákmányból. Hivata­
losan még mit sem tudnak az öreg 
cigány vallomásáról. Az esetről buda­
pesti tudósítónk a következőket táv- 
iratozza :

(A haramiavezéi vallomása.) 
Barkóczi Pál szándékos emberölés­

sel vádolt ócsai parasztembert a gyüjtőfog- 
házban egy cellába csukták előbb Balog 
Tutával, majd a dánosi haramiák vezéré­
vel, az öreg Surányi Ignáocal. Barkóczi a 
napokban szabadult a fogságból ős ma 
fölkereste védőjét, Pátkai Béla dr. ügy-

gen volt, bizony régen. A kisváros jogász 
fiatalsága nagy idők tanúját tisztelte a Ki­
felejtő öreg magyarban és őt választották 
meg évről-évre az Ifjúsági Kör védnöké­
nek. ő ilyenkor holmi kis ricsajt rendezett,'1 
amelynek végén erős magyar ivások és lel­
kendező köszöntők estek.

Mikor a lilás füst, mint valami kétes 
glória kavargóit a hajnalra váró, füstös te­
remben, akkor fölkászolódott az öreg Sa­
laváry és hajdani való hangjának szomorú 
maradékával buzdította a nemes fiatalsá­
got, a jövendő díszét, virágát, amelyről 
egykoron Petőfi dalolt, hogy tartson ki hi 
ven eszményei mellett és őrizze szeplő­
telen tisztasággal az ideálizmus fehér 
zászlóját.

Ilyenkor szokatlan tüzek gyulladoz- 
tak ki szemében és fiatalabbnak tetszett, 
mint az ifjúság, amely némi rajongással 
ünnepelte a derék öreget.

Az időben uj csillag tűnt fel a fővá­
rosi színészet egén, Giza, a Lenge-szinház 
nagy nője. Viruló tavaszi szépsége és csip­
kés gráciája egy csapásra meghódította az 
embereket és vigjátékai során eljutott abba 
a kisvárosba is, ahol az öreg Salaváry bo­
lyongott a régi dicsőségen. A jogászifju-

ság nagy hűhóval készült, mert az isteni 
Giza az alispán rokona volt szegről-vég- 
röl és mint a szinlap jelezte: „városunk­
ban bontotta ki először művészete diadal­
mas szárnyait.* A Vadászkürt ivójában 
élénken megbeszélték a hires vendéget. 
Egy fiatal jegyző a művésznő szerelmeiről 
emlékezett meg, mindig valami csattanót 
akart kihozni, de ez nem sikerült és ilyen­
kor harsányan nevetett és még egy üveg 
sört parancsolt.

Salaváry keserűen rágta az ötös szi­
vart és hallgatott. Nagyon fájt öreg szivé­
nek, hogy a fiatalság elhagyja a régi esz­
mények zászlaját és erősen ivott.

Estére elment a megyeháza díszter­
mébe, ahol Giza fellépett. Nagy szomorúan 
nézett végig a színes, kavargó közönségen. 
Láz fogta el, a régi sikerek láza. A zene­
kar hirtelen valami ujjongó nyitányba fo­
gott és Salaváry szive úgy vert, mint va­
lami öreg dob, mikor utoljára csatába in­
dul. Különös bátorság szállotta meg, far­
kasszemet nézett a rivalda elé toppanó 
gyögyszerésszel, aki saját prologját sza­
valta el.

Üdvöz’égy városunkban
Te kedves ismerős I

Megnyílt a „Nizzai virágcsarnok és nagykertészet“ Debreozen, Főtér, a „Fehérló“ szál­
loda mellett. A legdivatosabb kivitelben készít virágrendezeteket, menyasszonyi, névnapi, lako­
dalmi, eljegyzési éa mellcsokrokat, ünnepi, gyász és pompakoszorukat. Legjutányosabb árakon 
szállít szobadísz növényeket, pálmákat és minden más kerti növényeket. --
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védet, a ki » dánosi bünpörben mint 
Sztojka Bojka védője szerepelt. Barkóczi 
elmondta az ügyvédnek, hogy Burányi 
Ignác neki elmondta a dánosi rablógyil­
kosság több eddig ismeretlen részletét és 
azt a kívánságát fejezte ki. hogy a vizs 
gálóbiró előtt vallani szeretne. Azért sze 
retne vallani — úgymond Burányi — mert 
nem akarja, hogy három ember bűnéért 
az egész banda szenvedjen. — A dánosi 
gyilkosságban ugyanis ez elitéit cigányok 
közül csak hárman vettek részt: Laka­
tos Párnó, Balog Tuta és Trokár Marosa. 
Részvett ezenkívül a gyilkosságban még 
öt más cigány, de ezek nem a Burányi, 
hanem &a Orbán féle bandához tartoznak 
és máig sines elfogva közülök egy sem

Azt Burányi is beismerte, hogy a 
zsákmányon két cigány, Sztojka Bajka 
és Lakatos Kuna kivételével az egész 
banda osztozott, de csak hárman vettek 
tettleges részt a gyilkosságban. Azt is el­
mondta, hogy a cigányok miképp jöttek a 
gyilkosság ötletére. Vagy tizenégy nap 
pal a gyilkosság előtt Trokár Marosa be 
ment a. Szarvas-csárdába, hogy valamit 
vásároljon. Akkor látta, hogy az öreg 
csárdás egy ezres bankót felvált. Marosa 
ezt elmondta a bandának, amely erre el­
határozta a gyilkosságot.

A vallomásnak ez a része megegye­
zik a főtárgyaláson tanúként kihallgatott 
gazdatisztek vallomásával, akik szintén 
elmondták, hogy ők több Ízben küldtek 
nagy pénzt a Szarvas-csárdába, ahol azt 
mindég fel tudták váltani. Burányi mind­
ezeket már .a főtárgyaláson el akarta mon 
dani, de attól félt, hogy a többi cigányok, 
ha pár év múlva kiszabadulnak, őt vallo­
másáért megölik. Balog Tuta nem vallott 
a parasztembernek, csak mindig azon so­
pánkodott, a cellában, hogy tél az akasz­
tófától.

(Mit mond az ügyész?)
Gaál Endre dr., a pestvidéki kir.

ügyészség vezetője, ezeket mondta buda* 
pesti tudósítónknak :

— Egyáltalán nincsen tudomásom 
arról, hogy Burányi Ignác vallott volna a 
fogházban. Értesítést sehonnan sem kap­
tam. A cigányok tudvalévőén a gyűjtő 
fogházban vannak, ott van Burányi Ignác 
is, minthogy pedig a gyüjtőfogház nem 
tartozik az én hatásköröm alá, a fogház­
felügyelőség nem is tehetett nekem köz­
vetlen jelentést.

(Revízió készül.)
A védők közül többen annak a vé 

lemőnynek adtak kifejezést, hogy Burányi 
vallomása uj mederbe tereli az ügyet és 
megtörténhetik, hogy elrendelik a pör 
revízióját. Szerintünk a gyermekek vallo­
mására nem lehet sokat alapítani, ők 
csak hallomásból beszéltei a biróság előtt 
és vallomásuk között különben is sok volt 
az eltérés,

A védők másik része — nevezetesen 
azok, akiknek védenceit gyilkosságban 
mondták ki bűnösöknek — az öreg Su 
rányi vallomását nem tartja elegendőnek 
a pör revíziójára.

A ügyvédnek értekezni fognak eb 
ben az ügyben és megbeszélik, hogy mi 
lyen lépéseket tegyenek a revízió fogana 
tositására.

Hiss Áron özvegyének kegydija.

így végződött a szavalat. Nagy taps, 
amely orkánná nőtt, amikor megjelent a 
dobogón Giza gyönyörű alakja. A szép 
leányok, asszonyuk szemei szikráztak az 
irigységtől. A jegyző, aki kózzel-lábbal 
dolgozott a siker érdekében, Salaváryhoz 
fordult s ragyogó ábrázattal kérdezte :

— No öregem, mit szól ehez ? Párat­
lan siker!

Salaváryt elfutotta a méreg. Nem, 
ezt nem lehet tűrni. Itt szólni kell, a mű­
vészet nevében. Ez hang, ez játék ? Nem, 
nem 1 Hangosan beszélt, mialatt a mű­
vésznő valami finom malacságot énekelt. 
Salaváry háta megett erősen lepisszegtők 
az öreget. Salaváry megfordult. Dühösen, 
magából kikelve fölugrott ős beszélni akar, 
tovább.

Nem sikerült. Hangja megint be­
fellegzett, kőt rendező ügyesen megra 
gadta és szépen kivitték az előszobába.

Ott aztán hideg vizet itattak vele ős 
kijelentették, hogy levegőre van szüksége. 
Salaváry krákogott, a homlokát tőrülgette; 
mint egy árnyék járt fől-alá a toalettektő 
viruló fogasok között, mig belülről a forró, 
fényes teremből hatalmas, diadalmas zen 
géssel áradt kf az éljen ős a taps.

A presbitérium ülése.
A debreceni ref. egyház presbitériuma 

vasárnap délelőtt ülést tartott. Az ülésen 
;öbbek között szóba került a püspöki szék 
megüresedésóvel szükségessé vált intézke­
dések. Sok szó esett ezek keretében arról, 
mennyi évi kegydijat adjon az egyház a 
megboldogult Kiss Áron püspök özve- 
l^yénok«

Áz ülés lefolyásáról különben a kö­
vetkező tudósításunk számol be:

Elnök konstatálja a határozatképes­
séget s az ülést megnyitotta. Előadó je 
lenti, bogy Diosőfi főjegyző julius 7 éré 
rendkívüli egyházfcerületi közgyűlést hivott 
ÖSSZ0»

Papp Péter tanító a presbiteri tisztet, 
tekintettel aggkorára, nem fogadhatja el 
Helyette Márton Gyula párttagot hir-
ják be. ...

Somogyi Pál előadó jelentést tesz a 
megboldogult Kiss Áron püspök temetésé­
nek rendezése kiküldött bizottság intéz­
kedéseiről. Egyben indítványozza, hogy a 
megboldogult püspök érdemeit jegyző­
könyvbe iktassák. ,

A megboldogult püspök legidősebb 
fia, H. Kiss Kálmán igazgató gyönyörű- 
levélben mopdott köszönetét a presbitéri­
umnak azért a hódolatteljes szeretőiért, 
mellyel a boldogult püspököt körülvették. 
Á gyönyörű levél tartalmát meghatottság­
gal vették tudomásul.

Előadó jelentést tesz aztán a püspök 
halála után szükségessé vált intézkedések­
ről. A megboldgult püspök özvegyének 
800 korona kegydijat fog adni az egyház.

Szele György jelenti, hogy a meg­
boldogult püspök özvegyét a csonka éven 
túl az u. n. kegyeleti év jövedelme jogo­
san megilleti. Javasolja tehát, hogyha a 
kegyelet óv elfogadásával a lelkőszi szók

elfoglalását oly távol időre kitolni nem 
akarják, az esetben állapodjék meg az 
egyház az özveggyel valamely méltányos 
tiszteletdijban.

Oláh Károly javasolja, hogy a régi 
gyakorlat szerint a kegyeleti évet adja 
meg a presbitérium az özvegynek s a kegy« 
dijat 1200 koronára emelje fel.

Balogh Ferenc és Somogyi Pál fel­
szólalása után a presbitérium egyhangúlag 
megadja az özvegynek a csonka évet és 
kegyeleti évet. Á kegydijra vonatkozólag 
a presbitérium szótöbbséggel elfogadta 
Somogyi Pál javaslatát. Eszerint a boldo­
gult püspök özvegye 800 korona évi kegy­
dijat kap az egyháztól.

Anarkla Szoboszlón.
Alispán! lecke a polgár- 

mesternek.

Ha nincs rend — mondjon le !
Mindenesetre kellemetlenül furcsa 

dolog, ha a polgármester kezében se- 
hogysem működik az úgynevezett vas- 
erély s ha a polgárság feje maga pa­
naszkodik azzal, hogy egy közgyűlés 
nagy többségével szemben teheteten.

Hajdúszoboszló polgármestere tett 
ilyen jelentést Hajduvármegye alispán­
jának, amiből igazán nem mindennapi 
konfliktus keletkezett. Az egész, megle­
hetősen kényes természetű ügyet haj- 
duszoboszlói tudósítónk jelentése alap­
ján a kővetkezőkben ismertetjük:

Fekete Sándor hajduszoboszlói 
polgármester bejelentette Kovács Gyula 
debreczeni alispánnak, hogy a szo- 
boszlói városi közgyűlés nagy többsé­
gével nem bir, a gyűlések vezetésére 
képtelen általában a közgyűléssel 
szemben tehetetlen, mivel a közgyű­
lés nem azt határozza az árucsarnok 
ügyében, a mit ö akar. Ennélfogva 
felkéri az alispánt, hogy jöjjön ki sze­
mélyesen Szoboszlóra s a közgyűlésen 
elnökölve, csináljon rendet.

Az alispán a város önkormányza­
tába s a törvényekbe ütközőnek és a 
város polgárságára nézve lealázónak 
találta a polgármester előterjesztését s 
felhívta a polgármestert, hogy miután 
írásban beismerte azt, miszerint a 
közgyűlések vezetésére képtelen, 
állásáról azonnal mondjon le s a 
holnapi közgyűlésre törvényszerinti 
helyettesét nevezze meg. Ha és 
amennyiben a polgármester le nem 
mondana és a közgyűlés vezetését tör­
vényszerű helyettesének át nem adná, 
ellene fegyelmi vizsgálatot indít és ál­
lásától felfüggeszti.

Az alispán egyben megjegyzi, 
hogy a vármegyének tudomása van 
arról, miszerint a polgármester évek 
óta hadilábon áll a közgyűléssel és 
városi tisztikarral és azokkal folyton 
gorombáskodik.

Fekete Sándor polgármester az 
alispáni rendeletet, alkotmányba és 
törvénybe ütközőnek találta és sürgö- 
nyileg a belügyminiszterhez íordult,

A fiirdőző közönség KÉSZ nonoyotók 2.75, 3.50, 4.80-töl feljebb, remek kivitelben MadBPa és hímzett 
FUháh, Blouzoft, Mosó ÉS gyapjú delain, Napernyők és Nyári takarók, Harisnyák 
olcsó szabott árakban kaphatók ÄLlelM. ■ &**«% ox női divat 
áruházában, Piacz-utcza 24. sz. kistemplommal szemben. <•«««
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megkérdezvén, hogy ily körülmények 
között a holnapi gyűlésen elnökölhet-e ? 
A holnapi közgyűlés iráat nagy érdek­
lődéssel tekint a képviselőtestület s va­
lószínű, hogy azon a képviselők teljes 
számmal jelennek meg.

Debreczeni atléták sikerei.
*

(Fényes győzelmek a fővárorban. — Ne 
vezések a londoni világ-olimpiádra)

Vasárnap tartotta a „Magyar Athlé- 
tikai Cub Budapesten* első idei nagy 
nemzetközi viadalát, amely meetingen a 
„Debreczeni Tornaegyesület* két kiváló 
atlétája Zöld József és dr. Kirchboffer 
Kálmán, igen jelentősen szerepeltek. Zöld 
175 cm. remek ugrásával megnyerte a ma­
gasugrás versenyt, mig dr. Kirchboffer 12 
m. 14 cm. impozáns dobásával második 
lett a sulydobás küzdelmében.

Valóban örvendetes a debreczeni tor­
naegyesület atlétáinak ilyetén való győ­
zelmes szereplése; győzelmük értőkét 
emeli a küzdelem nemzetközi volta, ameny- 
nyiben osztrákok, csehek is rósztvettek a 
viadalon. Ezen kiváló eredmények min 
denesetre érdekes befolyással lesznek a 
magyar atléták londoni olimpiai kikülde­
tésére.

Itt említjük meg, hogy a Debreczeni 
Tornaegyesületet athlőtai révén jól megér 
demelt kitüntetés érte, a Magyar olimpiai 
bizottság u. i. a júliusban tartandó lon­
doni Világ-olimpiadra a magasugrás ver­
senyre Zöld Józsefet és a helyből magas 
ugrásra Vadon Gézát, a sulydobásver- 
senyre dr. Kirchhof fér K. bajnokot junius 
11-én benevezte.

E világ versenyen minden nemzet 
atlétáinak szine-java küzd a babérért, fii 
kitüntető bizalomra úgy az egylet, mint 
Debreczen a magyar Sport ősi fészke 
büszke lehet.

Sáskák az Érmelléken.
A veszedelem terjed.

Vetések a pusztulás előtt.
A szomszédos Biharmegye egyik vi­

rágzó vidékét, az Érmelléket, ugyanaz a 
veszedelem fenyegeti, mint amely tavaly 
tönkretette a debreczeni gazdaközönség 
reménységét, amely most is folytonosan 
veszélyezteti a Hortobágy nagy és Hajdú- 
vármegye némely részeinek termését. Az 
Érmellékre néhány hét óta bekötözött a 
marokkói sáska s eauig már is nagy ki­
terjedésű területen tette tönkre a gazdák 
ezidei fáradozásait.

A marokkói sáska megtelepedését 
három nappal ezelőtt vette őszre a közel: 
Nagyiéta község határában egyik odavaló 
parasztgazda. Feltűnt neki, hogy egy na­
gyobb területen a vetés napról-napra sár­
gás földes szint vesz föl. A kalászok a 
szántóföldön fogytak, ritkultak s némely 
helyen méteres ür tátongott az aratásra

váró búza között. Tapasztalatairól rögtön 
értesítette a margittai főszolgabiróságot. a 
hol nyomban konstatálták, hogy Nagyiéta 
határát a marokkói sáska lepte meg. A 
hír a községben hihetetlen rémületet 
keltett.

Az esetről jelentést tettek az elöljá­
róságnak, amely kiszállt a helyszínére és 
megállapította, hogy a sáskajárás eddig 
mintegy lüO—200 holdnyi területre ter­
jed ki s hogy minden valószínűség sze­
rint a közeli Hortobágyiéi jött át. A 
sáskából mutatványt küldtek fel a föld 
mivelősügyi miniszterhez, aki sürgonyileg 
válaszolt és megígérte, hogy rövid 'idő 
alatt bizottságot fog kiküldeni az eset 
megvizsgálására vagy pedig eiirgönyileg 
fog a további teendők felől intézkedni, 
addig is utasította az elöljáróságot, hogy 
a maga hatáskörében minden lehető véd- 
mtőzkedőst foganatosítson.

az esettel kapcsolatban Biharmegye 
több helyéről szintén érkeztek hasonló je 
entősek a miniszterhez, amelyekből az 
ünik ki, hogy a vész itt-ott a megye né 
lány helyén szórványosan szintén föllé- 
lett. A miniszter további intézkedését a 
gazdák izgatottan várják, ami nagyon ért­
hető is, mert hiszen egész évi fáradozá­
suk gyümölcse forog veszélyben s ha 
gyors beavatkozás nem jön közbe, egész 
termésük a rettentő had martaléka lesz.

Vilmos császár beszélt.
Nem fél a germán!

A külpolitika szenzációja.
A francia köztársasági elnöknek 

angliai útja és az angol királynak az 
orosz cárral való találkozása — mint 
az előrelátható volt — felköltötte Né­
metország féltékenységét, amely a leg­
utóbbi napokban frappáns módon nyert 
kifejezést. Az érdekes esetről, amely 
valóságos világszenzációnak is beillik, 
a következő berlini távirat ad számot:

A Dortmunder Zeitung berlini 
tudósítója olyan hirt küldött lapjának, 
amely világszerte a legnagyobb feltű­
nést kelti. E szerint Vilmos császár 
az elmúlt héten a döberitzi gyakorló­
téren, a gazda-lovasság megtekintése 
után, hangosan, úgy, hogy a külföldi 
katonai attasék is jól hallhatták, a kö­
vetkezőket mondta :

— Nos, egészen úgy látszik, 
mintha körül akarnának kerí­
teni bennünket. De el fogjuk 
tudni viselni. A germán soha­
sem harcolt jobban, mint amikor 
tudta, hogy minden irányban vé­
dekeznie kell. Hát csak hadd 
jöjjenek! Mi készen állunk !

Nyilvánvaló, hogy a német csá­
szár a londoni és a revali uralkodó­
találkozásra célzott ezekkel a sza­
vaival.

A Dortmunder Zeitung ezt a 
szöveget, a melyet berlini tudósítója 
állítólag egy igen nagy állású katona- 
iszttöl kapott, a legnagyobb fentartás- 
sal közli.

A fővárosi szerelmi dráma.
Gündel János levele.

Vádak az apa ellen.
Mátót Grünblatt Ilona festőmüvésznő, 

aki Gündel Göröncaőr János festőmüvősz- 
szel együtt akart öngyilkosságotjelkövetni, 
még mindig a Herzel-féle Fasor-szanató­
rium egyik elsőemeleti szobájában fekszik.

A beteg állapota ma joabra fordult 
és az orvosok remélik, hogy a szerencsét­
len leányt megmentik az életnek.

Gündel János kilenc levelet hagyott 
hátra, ezek között B. J. dr. ügyvédnek irt 
egyet, amely igy hangzik :

Kedves Bartátom!
Hiába, nem tudok boldogulni. 

Apám oly gőgös, mintha nem tudom 
hány hitbizománya volna és úgy 
látszik, sohasem fog a házasságba 
beleegyezni Azt nem bánná, ha a 
leány a metresszem lenne, de azt 
már nem engedi meg, hogy a felségem 
legyen. Ilonka különben minden te­
kintetben azt teszi, amit én jónak 
látok. Annyi bizonyos, hogy tovább 
nem várhatok és tennem kell valamit. 
Hogy mit, azt csak az Isten tudja. 
Azt a bizonyos 300 koronát küldd el, 
kérlek, az öregemnek, ezzel leróttam 
vele szemben a tartozásomat. Ölel

Jani.

Gyilkolják a poloskákat!
De ők virulnak és — osipnek.

A kórházi bizottság összeesküvése.
Debreczen város kórházi bizottságá­

nak tagjai, akik egytől-egyig, derék, sze­
retetreméltó ős békóslelkü úri emberek, a 
kórház főgondnoki hivatalában tartott mai 
ülésén, egyszeribe egy-egy szenvedélyes 
összeesküvővé alakultak át.

Gyilkoló, mondhatnék valóságos po* 
loska-irtó kedvük kerekedett s pokoli nyu­
galommal határoztak a kórházi ágyakon, 
a betegek vérétől zsírosra hízott s kedé­
lyesen mosolygó öreg polosok ős polos- 
káoska csemeték további sorsa fölött. 
Körner Adolf gazdasági tanácsos elnök­
lete alatt gyűlt össze az összeesküvő tá­
bor s első helyen Varga Györgynek bead­
ványával foglalkozott.

A kitűnő postás, aki nemrégiben a 
Burgot akarta megtisztítani a piros állat­

vagvtv.il cm aj ti 11
föl tudományát azzal, hogy ő csalhatatl

Pongyola remek választékban 5 forint HalmágyináL
Schmidt attrakclós Cirkusza^

Szombaton, folyó hó 20-án tartja megnyitó díszelőadását a szénavásártéren.
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készülékével örök időkre eltünteti a szem­
telen vérszopókat, amelyek most valóság­
gal kongresszust tartanak egy-egy beteg 
ágyon. Ezért a műveletért 3000 koronát 
kér Varga György.

Persze, hogy sokan szólották föl, a 
korántsem nevetséges poloska-ügyben, 
Láng Sándor dr. amellett volt, hogy fo­
gadják el Varga ajánlatát, illetve tegye 
nek próbát készülékének még pedig úgy 
bogy egyelőre, díjtalanul, egy pavillont 
Matassanak ki vele.

Ujfalussy József dr. főorvos, szük­
ségesnek tartja ugyan a poloskairtást az 
eredményben azonban nem bízik tulsá 
gosan.

Csikós Sándor főorvos azt tartja, 
hogy hiába rendeznek irtó háborút a po 
losok addig ki nem pusztulnak, amíg a 
betegeket — hozzátartozóik látogatják. 
Visky Sándor főgondnok Burger Péter, 
dr. és mások felszólalása után a bizottság 
úgy határozott, hogy Varga György ta­
lálmányával próbát tesznek, illetve föl 
szólítják a poloskaölő gyárost, hogy elő' 
szőr csak egy pavillonban rendezzen vé­
rengzést s ha ez tömeges halálozással jár, 
csak akkor fognak belemenni az alkuba

A poloska-iparon kívül elhatározta a 
bizottság, hogy a kórháznak szükséges fe- 
hérnemüek szállítására nézve ezidón is 
Kardos László kereskedő ajánlatát fogadja 
el. Kisebb ügyek elintézése és „Halál 
poloskákra“ cimü bezáró felkiáltás után a 
kórházi bizottság ülése véget ért.

B debreczeni ügetőversenyeh
A nevezések és a szereplők.

Hölgyek versenye.
A debreczeni sportkedvelő közönség 

részére elsőrangú élvezetet Ígérnek az 
ügetőversenyek, amelyeket junius hó 28 
és 29-én fognak megtartani.

A versenyekre szóló nevezések már 
lezáródtak és pedig szép eredménnyel. Az 
aláírási díjra hatan, a budapesti ügető- 
egylet dijára nyolcán, az urhölgyek ver­
senyére hárman, a miniszteri dijra hatan, 
a nyulasi versenyre hatan, Debreczen vá­
ros dijára hatan, a Jükker dijra hatan 
neveztek. Az egyes nevezők: Vencsellói 
roénes, Mr. Black, báró Sennyei Béla, 
Ví™ey Zoltán, ökoücsányi Lajos, Hor- 
T / József, Orosz Miklós, Orosz György, 
Lónysn Gábor gróf, Bárczay Sándor, Kiss 
ü»d6 Roheim Zsiga, Keglevieh Gyula 
gróf, Szől'ősi Rezső!
M i ixA hölgyek versenyén gróf Dessewfíy 
Miklósné, Okolicsányi Lajosnó és Vocsev 
nertuska fognak hajtani.

Érdekes lesz a második napi Jukker- 
t« íiszlén magyar lovakat haj-

Az egyesület ezzel azt a célt akarta 
„o - lni’ hogy az ügetősportot a debre 

ni fogattulajdonosokkal is megkedvel­
je, ami sikerült is. A Jukker dijban 

rrIaniL csuP*to magyar lovakkal verse- 
n«i,ZLe • 8 amely°kel debreczeni urak fog- 
|n„Í W“1 és Ped'8: Sámy Béla, Ba- 
S,8K,Äly> Sesztina Jenő, Forray Ernő, 

lősi Rezső és ifj. Sárközy István.

UJDOKSAOOX
Tündérváros a Nagyerdőn.

Vasárnap délután zajlott le a Szent 
Erzsébet Nőegylet nyári táncmulatsága a 
valóságos tündérvárossá alakult ez alka 
lommal a Nagyerdőnek ez a gyönyörű 
része. — Mintha varázsütésre emelkedett 
volna ki a földből a szebbnél-szebb, paza- 
rabnál pazarabb sátrak, vendéglők, mulató­
helyek, melyek között színes sokaság 
hullámzott fel és alá.

Már négy órakor megkezdődött a 
korzó és tartott egészen a késő éjs akáig. 
Bájos hölgysereg, debreczeni úrasszonyok 
és leányok tette elevenné ezt a képet — 
Mindenütt virág, konfetti, Serpentin. Paj­
zán csintalansággal dobálták meg egymást 
a jótékonyság szent nevében és minden 
tréfa, minden kacaj, egy-egy köriycseppet 
fog felszántani a szenvedők orcáiról.

Csodá'atos az a buzgalom, amellyel 
a bájos tömeg áldozott a jótékonyság ol­
tárán. serényen sürögve-forogva a terített 
asztalok körül. Da nem is kellett sokat 
kinálgatni a sok jó enni inni valót, már 
kilenc órakor nem lehetett kapni jóformán 
semmit. Minden elkelt.

A színes kép még tündériesabb lett, 
amikor villanyfényben kezdett ragyogni 
az egész térség. A vigság és mulató kedv 
egyre nőt. A „cabaret“ előadásának vé­
geztével mozgófényképeket mutattak be a 
szabadban, nagy sikerrel. Majd ismét ki- 
gyultak a lámpák és folyt tovább a mu­
latság, még vigabban belényulva a késő 
éjszakába.

— A király nyaralása Bécsből 
táviratozzák; Nem igaz az a hir, hogy a 
király Prágába el fog látopstni. Az ural 
kodé nyári programmjában nem szorepel, 
A király e hó 28 án Isch’be megy, ahol 
két hónapig fog tartózkodni.

A gazdaközönség gyűlése. A
Piac utcai gazdaközönség egyesülete teg­
nap gyűlést t irtott, amelyen Erdélyi 1st 
váa rendőrkapitány helyébe egyhangúlag 
ifj. Orosz László rendőrfogalmazót válasz 
tották meg az egyesület jegyzőjévé.

— Különvonat a hortobágyi ál­
latvásárra. A Hortobágyon f. óv junius 
25-én megtartandó állatvásár alkalmával 
a m. kir. államvasutak debreczeni üzlet- 
vezetősóge a vásár napján Debreczentől 
Nagyhortobágyig és vissza egy külön vá 
sári vonatot indít. Indulás DefcreczenbŐl 
reggel reggel 3 óra 17 perckor (vásártér 
ről 3 óra 29 perckor), érkezés Nagyhorfo- 
bágyra 5 óra 13 perckor. Visszaindulás 
Nagyhortobágyi'ól délután 5 óra 41 perc 
kor, érkezés Debreczen vásártérre 7 óra 
33 perckor este (a nagy állomásra 7 óra 
46 perckor. Ezen vonathoz rendes pol­
gári jegyek váltandők, az összes kedvez 
mények érvényesek.

— A kutyák és macskák irtása. 
Debreczen város kapitánya a napokban 
rendeletet adott ki, hogy az I és II. ke­
rületben található kutyákat és macskákat 
irtsák ki, hogy ezáltal meggátolják a ve­
szettség terjedését. A rendeletet a mégha 
tározott utcákban azóta hivatalosan végre 
is hajtják annak dacára, hogy sokan el­
lenszegülnek a rendeletot végrehajtó kö­
zegnek. Emiatt több följelentés érkezett 
Vógh Gyula rendőrfőkapitányhoz, aki el­
rendelte, hogy az ellenszegülőket hatszáz
1 — ' J ^ nJnrf 1 i*í n /n/nao/sf nini cA rr

— A gráoi sztrájkoló diákok.
Gráoból jelentik: A ma délelőtti diáksóta 
alkalmával a Károly Lajos kőrúton szabad­
elvű diákok a Carolina diákszövetség több 
tagját megrohanták és a Sackslrasseban 
levő egyesületi helyiségükig üldöztek. E 
közben a Carnolina két tagjának főjéről 
levették a sapkát. A rendőrség kőt diákot 
letartóztatott. Sebesülés vagy egyőbb ki­
hágás nem történt.

— Eljegyzés. Sajó Lásdó m á. v. 
mérnök eljegyezte Klein Írónkét Ungvár- 
ről (Minden külön értesítés helyett)

— Ötszáz ember vizbefu- 
lása. Londonból táviratozzák, hogy 
Batavia, a Csendes-óceán egyik szi­
gete mellett május 18-án szörnyű ka­
tasztrófa történt. Marindából körül­
belül ezer rizsarató nyolc csolnakon 
elindult, de óriási viharban mind a 
nyolc csónak elmerült és ötszáz 
ember a tengerbe fulladt.

— Harcászati céllövészet. E hó
19 én és 22 én a sámsoni gyakorlótéren a 
honvédgyalogság harcászati céllövészetet 
tart, amiről értesítették Végh Gyula ren­
dőrfőkapitányt aki intézkedett, hogy abban 
az időben a közönség ne járjon arra.

- Életunt szabósegéd Hajdúná­
nási tudósítónk jelenti telefonon: Sasa 
József tizenkilenc éves szabósegéd, aki 
Solber Dezső férfi szabónál volt alkal­
mazva, ma délelőtt felakasztotta magát 
és meghalt. Teliének oka ismeretien. Este 
még a legkellemesebb hangulatban vált 
meg barátaitól, akik semmi gyanúsat sem 
vettek észre rajta. Holttestét a szobaasz- 
szonya találta meg, amint szobájában a 
gerendára felakasztva függött. Temetésére 
a debreczeni királyi ügyészség az enge­
délyt megadta. Öngyilkosságáról távirat­
ban értesítették Egerben lakó szüleit. Hol­
nap délután fogják eltemetek

— A méneamesteri lakások ki­
építése. A ménesmeslerí lakások annyira 
megrongálódtak, hogy a tanács megbízta 
a mérnöki hivatalt, hogy egy uj tervet 
készítsen.

-- Eltűnt leány. Bessenyei Erzsé­
bet tizennégy évea leány szülei lakásáról 
tegnapelőtt eltűnt. A rendőrség keresi az 
eltűnt leányt.

— Balesetek. Vasárnap délután a 
Piac-utca 65. szám előtt Szabó Lajos 
Csapókerti lakost Feldmann Manó füszer- 
kereskedősegéd kerékpárjával elütötte. A 
megsérült ember a vigyázatlan biciklistát 
följelentette a rendőrségen. — Súlyos ki­
menetelű szerencsétlenség történt ma reg­
gel a baromvásártéren Botos Jánosoő 56 
éves asszony egy sertésre alkudott a má­
zsáiénál, amikor egy. megvadult tehén fe­
léje rohant és a szegény öregasszonyt fel­
öklelte. A szerencsétlenül járt asszonyt, 
aki súlyos külső és belső sérüléseket szen­
vedett, a mentők beszállítottak a kór­
házba. rr

— Örült az utcán. Nagy népcső­
dületet okozott ma délelőtt a Piac utcán 
egy táncoló fiatalember, akit külsejéről 
Ítélve talmudistának néztek. Zsidó rituális 
dalokat énekelt és táncolt. Egy rendőr 
előállította a bűnügyi osztályon, ahol meg­
állapították, hogy Weisz Áronnak hívják 
és hogy örült, aki különben koldulásból 
tengeti életét. Az őrült talmudisíát fogva
tartotta a rendőrség és illetőségi helyére 

koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtsák.! fogja toloncoltatni.

Matild szépitőszerek
Ha nem használ, árát visszaadom.

ma már elismert legjobb cosmeticus készítmények legfényesebben bizonyítja ezt legnagyobb 
kelendőségük. Tessék megkérdezni a főraktárban. Sem higanyt sem ólmot nem tarta maznak 
matild krém, a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimmedlit, pörsenést vagy bárminemű bőr 
csúnyaságot biztosan eltávolít, teljesen zsír- és olajmentes, púder alá nappali használatra remek 
ráncfedő, a leghervadtabb arcbőrt öt perez alatt üdévé és bársonypuhává teszi, öatild arcí- 
kenőCS éjjelre zsiros, hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor, 60 fillér. Készíti Kun István 
gyégytzerísz szaklaboratóriuma Debreczen. Főraktár Tóth Béla gyégysíerésznél TilU-palOa

El
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Az ügető versenyekre
(Juni 28. 29.) a páholy jegyek Békés 
L ajos ur üzletében kiválthatók.

— Jön a Schmidt cirka«. Deb- 
reczen város közönségének nyári szórako­
zását e hó 20-tól szombaton estétől kezdve 
nagyban fogja elősegíteni a világhírű 
Schmidt féle cirkusz, amely a társulat 
nagyszámú és elsőrendű tagjai előadásai­
val valamint 32 kitünően idomított lóval 
fogja a közönséget mulattatni. A jó hír­
névnek örvendő Schmidt cir usz előadá­
sait Debreczen közönsége nagy érdeklő^ 
déssel várja, amióta a plakátok hirde ik a 
cirkusz iejövetelót.

— Kifosztott lakás. Scheftsik 
Lász'óné Miklós utca 44. szám alatti la­
kos elentést tett, hogy lakásába tegnap 
ismeretlen tettes álkulcscsal behato.t és 
különféle arany és ezüstnemut, valamint 
ágyneműt ellopot. A rendőrség keresi a
tolvajt. , .

— A Bikabeli kabarét és orfeum 
társulat nagyszabású uj műsorának ma 
este lesz a bemutatója. Ezen az estén a 
következők fognak a debreczem közönség­
nek bemutatkozni: A Bi-ber-ti hármas, 
kik szenzációs, nagy jelenetükkel kútfői 
dön mindenütt óriási sikert arattak s akik 
most vannak először Magyarországon ; 
Saratoff, orosz ének- és tánezhármss, kik 
a fővárosban sikerrel kiállták a tüzpróbá ; 
Tina der Revier, francz-a opera coloratur 
énekesnő. Morvay nővérek ének-és táncz 
duett. Nógrádi Gizi énekesnő és Sajó Géza 
a budapesti Bonbonniére kabarét kémi­
kusa. Sugár Elza, Rózsahegyi Sári, Kom 
dór Ernő és Vámos Dezső uj számokat 
hoznak. Általános közkívánatra néhány 
napig műsoron marad még a „Szép as­
szony kocsisa“ ez. franczia bohózat, Hor- 
váthné Bárdos Mariskával a nőiíőszerepben.

— Használt tankönyveket leg­
magasabb árban vásárol Telegdi K La 
jcs Utóda könyvkereskedése városháza 
épületében.

— Nlssai virágcsarnok és nagy
kertészet. Debreczenben, Főtér a „Fe­
hérló* szálloda mellett megnyilt s ott min 
den időben az idény legszebb virágjai 
mindig frissen metszve, úgyszintén a leg-

— Uj virág és festő minták nagy
választékban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papimajrykereskedésében „bina 
szálloda mellett.

_ Quml gallérok és Gumi köne-
nvek óriási választékban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

A* Uránus hitünö uj műsora. 1.
Korfu látképe. (Tanulságos) 2. Nagyapa 
pirulái. (Bohózat.) 8. Szegénv gvermek. 
(Megható történeti 4 Bikaviadal Sevilla- 
öan. (Épanyol sport) 5. A fa’usi leánv. 
(Dráma) 6. Szervas vadászat Kanadában. 
(Sport) 7. Kaczér kis leány. (Bohózat) 8. 
Műsoron kívül. Műsorváltozás fenntartva. 
Előadások kezdete ; este pontban 8 és 9 
órakor. E'őkészületben Hulda kedvese. 
Egy félénk gavallér. Pompás bohózatok és 
lelkifurdalás mely öl. (Dráma.) stb. több 
újdonság. ________ _________ _
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Földes és Vsjner
elektretedudkil rillaliia 

Debreczen nagy trafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek vilii®os világítás és erőátviteli 
berendeléseket, háxl és masál telelő­
nek, viltanjesengók berendezését és 
karbaetartását, villany-, benila- Mié* 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi- 
ixtkat műszerek készítését és jnvitását 
és minden e szakba v&gó legkomp­
likáltabb munkákaX

REGE1VY-CSAMOK.
Az alpesi Vampyr.

29. Regény.
Vilma mée szeretett volna lefekvés 

előtt Violettával beszélgetni, de az annyira 
álmos, fáradt és törődött volt, hogy barát- 
néja kívánságát képtelen volt teljesíteni. 
Vilma azonban nem érezte az álom szük­
ségét. teljesen éberek, pihentek voltak 
idegei Alberttől >ucsut véve, hálószobá­
jában a kandalló pattogó tüze mellé ült 
s újra elmerült előbbeni tör rengésébe 
komornája kétszer is bejött, hogy levet 
kőzni segítsen, de Vilma mindannyiszor 
elutasította.

Gépszerüleg csatolta le gyémántos 
ékszerét s e közben eszébe jutott hogy 
ama láthatatlan szörnyeteg pelyhe! a gyé­
mántok közé látszottak beakadni. Niccs-é 
váljon nyoma hátra maradva ? Felemelte 
a nyakéket hogy a csillár fényével meg­
vizsgálja. s íme egy . . . hajszál. . . van 
azok közé csavarodva. Eery vastag, fényes, 
ruganyos gesztenyeszin hajszál.

— Mit ! ez nem az én hajam

Üveg, tükbrTpőrcellán és zemánezozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

] Spület iivegexóst és képkeretesést 
gyorsan és jutányosán eszközöl, 

gggg- Edények kölcsőnőztetnek.
I Tanuló felvétetik.

__ ez nem az
kiáltá helyéből felugorva s egészen elké

mindig tris&en meiszve, úgyszintén » ieg-j ^ve e felfödözésen, hogyan juthatott
szebb és legnemesebb szoba és kerti disz- gyémántjaim közé ilyen hajszál? 
növények, pálmák a legjutányosabban J - -• - -..............
kaphatók. A legizlésesebben kötött meny 
asszonyi, névnapi, eljegyzési, lakodalmi és 
mellcsokrok, virágrendezetek és minden 
néven-nevezendő virágmunkák élő és mű­
virágból pontosan a kívánt időre vidékre 
is házhoz szállíttatnak. Csokorrendezetek, 
virágkosarak, Jardinierék. Legdivatosabb 
asztal díszítések társasebődok, bankettek, 
vigalmak és lakodalmakra. Teremdiszité- 
sek bálok, ünnepélyek és társasestélyekre. 
Praeparált szalonpáimák, virágkötészeti 
cikkek. Ünnepi, gyász és pompakoszoruk.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2, sz. a.

— Valódi amerikai és angol 
tennis lapda verők (rakettek) lapdák. 
hálók és teljes tennis pálya telszere 
lések a legjutányosabban Mentze 
Henrik áruházában Kossuth u. 4. 
szám.

— Pénz, szivar és czigaretta 
tórczák, női kézi táskák, kézi bő­
röndök, utazási kellékek és pipere 
ozikkek a legolcsóbban beszerezhe 
tók Mentze Henrik újdonságok áru­
házában Kossuth u. 4. sz.

— Olla 1 a legtökéletesebb gumi kü­
lönlegesség, nem szakad s így feltétlenül 
megbízható. Főraktár : Schön Sándor Deb­
reczen' Piac-utca 12. Stencinger ház Kez- 
yű, kötszer- és orvos' műszertára.

a legtökéletesebb

gummi különlegesség
1 szakad, * W fellélleníl megbízható.

FŐ raktár

Sebőn Sándor
Keztyü, kötszer, és orvosi müszertáráhan

Debreozen, Piaoz-u. 12. az.

____ ,_______ „ ___ Borza­
lommal akarta ékszeréről letépni, bogy a 
tűzbe dobja, de hirtelen mást gondolt — 
eldobni nem kell . . . ezzel bebizonyít­
hatja, hogy nem álmodott és nem a táncz 
miatii káros kimerülés okozta betegségi 
tünet volt amaz állapot.

(Folyt köv.)

SCisgazdaság*
T® rméitf fände«

Bcovaicz K. debrecsMil bizomsnyos távirati je:saté&» 
Budapest, 1908. junius 15 

Készáru 10—20 drághbb, határidők szilárdak
1908. októberi búza . . . 11.55. 56
1908. áprilisi but a . . . . --.-----
1908. májusi búza . , , -- . —.-----
1908 »nrillssí rozs .--.-----

májusi rozs , . e --,--- --
1908. üktől) >ri ros* . . , . . 9.58-59

áprilisi zab . , , . . . ,--.-----
1908. májusi zr>- . , , .---------

októberi zab . . . . . . 8.25-26
11 if 9 Rsíiart íenimri , 6.86.-87
1808. iuUusi „™ . . . . 6.82,—.83

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása osodá« 1

Szépít, fiatalít 1 Mgkitnnőbb sser szeplő, 
mállóitok, pattSB dk és az arezbőr tisztár 
;alanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozza 

való „Fáy* szappan 1 korona.

Illatszerek mindes illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Gpósi Hagy Ferenc*

gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz.

„Arany egysxarvn“ gyógyszertár. 
Telefon su. 496. Telefon sz 496,

1908 augusztus! repess

Uj tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Találmányok szabadalmazására vagy értékesítése előtt úgy M " 
gyarországou, m nt bármely külföldi állam»*1 

forduljon a
„SZABADALMI ÚJSÁG“

szerkesztösegehez Budapest, VII. kér. Erzsébet-körut 26. 
Kérje a "Szabadalmi Újság ingyen mu tatványszáót.m
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LÉPFEHE És SERTÉSORBAHCZ
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvos

Debrsczin Csapó u. 30. Telefoni 558.

Eb esi birtokomon lévő ártézi vi­
zemet 12 év óta mint legtisztáb­
ban kezelt üdítő Ebesi ártézi 
forrásvizet hozom forgalomba
literes és félliteres üvegekben.

Ez nem téveszthető össze a kön­
tösgáti szódavízzel, melyet hasonló 
formájú üvegekben árulnak. Az igazi 
forrás víznél minden egyes üvegre rá 
van nyomva

Ebesi ártézi forrásvíz
ugyanazért kérem a tisztelt fogyasztó 
közönséget, hogy csak azon üveget 
fogadja el, melyen a fenti felirat 
látható és melyet saját elárusító kö­
zegeim szolgáltatnak ki, különben üres 
üvegemet csak ők vannak jogosítva 
visszavenni, s teli üveggel kicserélni.

Ebesi ártézi forrásvíz
kezelősége.

Szépe Lajos
H6i divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete
Debreczen, Kossuth-utcza 6. sz

Angol ruha vásznak
sima, csikós Ős ajour kivitelben.

Schweitzi batiztok
4b, 80, 120 és 150 cm. szélességben, 
sima, hímzett és áttört Madeira 

(legújabb.)

ruha díszítésre.
Harisnyák, Gyermek trie ók és 
kötények, Divat napernyők re­

mek választékban.

Nyári kesztyűk.

8Z0NÁRU
fehórnomtiekve, valamint sirfonok és pap- 
lanlepedővástnak, virágos és csikós csín- 
vatok, damaszt étkező- és azsur Kávés 
terítékek, damaszt- és frottír törlközők, 
törlő-kendők és mankingok, valamint és 
női fehérnemüek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.
Nőiruha divat vásznakból

minlákat kívánatra késszséggel küldünk.

gzabó Lajos tiai
^aivat, vászon és szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1. ez. 

Alapittatott 1842. évben.

m
OE DBECZEN, Kistemplombazár.
Szőnyegeit, Függönyök, Ágy- 
ős flsztníteritők, Bútorszöve­
tek, Viaszos vászon, Linóleum
óriási raktára!

Horváth János
gőzfttrészében

lOObpágotf tölgy tűzifa
80 krért kapható.

I Megnyílt

Ä Párisi
Nagy Bazár
Oégenfeldtér (kenyér-piacz,) 7. 

szám alatt

Ingyea yarrdgép és kerékpár
árjegyzéket kap mindenki

Piaez-ufcza 83. szám alatt
hol Singer ős Ta ezégnek bizományossá, 
egy elsőrendű varrógép és kerékpár nrgy 
raktárt nyitott

Frischman Vilmos ezég alatt
hol is állandó nagy raktárt tart, kizárólag 
csak valódi amerikai és angol gyártmányú 
karikahajós és szivarhajós u. m. Singer, 
Czentrál, Bobin, varrógépek, valamint min­
dennemű felszerelési czikkekből. Kedvező 
havi és heti részletfizetésre is. Tiz 
évi jótállás.

A n. érdemű vevőközensőg szives 
pártfogását kérve tisztelettel

Frísehmaei Vilmos
Singer ős Ta bizományosa

Plaoz-utoza 83. szám alatt.
A nálam vásárolt gép tulajdonosait 

ingyen megtanítom várni, szabni ős min­
denféle hímzésre.

Utazók felvételnek

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Zavatzky Leo

^női és férfi divat üzlete ^
Debreozen, Plaoz-ntoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek 1

napernyők, gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék, Bzallagok, ruha- 
uiazek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
1101 68 gyermek kötények, női ős férfi 

fehérnemüek.

ttpliobh uilasztíkban mDuirdgoh I

Legjobb minőségű
bel- és külföldi

gyapjúszövetek
mérték szerinti készítésre

Fenyő Sándor
férfi szabóról, Piaoz i. 63.

Be választék kizárólag franczia oiellfázőkbei 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre
a legújabb divata

nap- és esőersiyők
das választékba, a legjobb él legtartó­
sabb kivitelben olcsó árak mellett csakis

azEMEé@iErijípíai
kaphatók.

Markier Soma, Plaoz u. 43. es.
Javítások és átbnssósr-k olcsón és pon­

tosan esakösöitetnek.

Eladó úri ház.
Ára 15 ezer frt.

De csak Nagy Lajos Adásvételi Iroda 
tulajdonossal együtt tekinthető meg. 
A vevőnek közvetítési dijat fizetnie 

nem kell.
Ezen ház az Ajtó-utczában 8. sz. 

alatt van, és pedig csak a délelőtti 
órákban és csak Nagy Lajos adásvételi 
iroda tulajdonossal együtt tekinthető 
meg. Az utczára van két nagy szoba 
8 méteres előszobával, nagy háló és 
udvari szobával. Az utczai lakosztály 
atatt van egy szép világos és száraz 
pincze szoba, konyhával és sötét pin- 
czővel. Az udvarban van továbbá egy 
Lét szobás lakás és kettős pincze, 15 
méteres tégla istálló 8 lóra cseréppel 
fedve, kocsiszín 3 kocsira. Szép nagy 
udvar.

Az Ajtó utcza, a Péterfia szájában 
van. Közel a főtérhez és közel a nagy 
erdőhöz. Kisvasúti közlekedés. Az Ajtó 
u'cza sarkán van a helyi vasút meg­
állóhelye. Csatornázott, kövezett és vi­
lágított csendes utcza. A gáz lámpa 
épen a házon van és előtte van vezetve 
a villanyvilágitási vezeték is.

Az Ajtó-utcza szemben van a 
péterfiai honvéd gyalogsági laktanyá­
val. Katonatisztek, tanárok, szóval elő­
kelő úri családok lakják.

Bővebb íelvilágositást a legna­
gyobb készséggel és teljesen díjtalanul 
nyújt a Nagy Lajos Első Debreczeni 
Adásvőtelekethirdető Irodája Csapö-u. 
13. sz.
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10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkÍMseb!) Ivrdetés 40 fil'ér. Vastag betiikból sze- 
(lett minden szó 8 fillér. Auró hirdatesek előre fi­
zetendők. — Vidéki, tudakoxddisnál teáséin válasz- 

__ ________ bélyeget csatolni. __ _____

Gyári tüzfccskendő használt állapotban, 
gazdaságban alkalmas és egy két lóra 
való stráfísekér jutányos árban átvehető. 
Czim a kiadóhivatalban. ___

Egy régi házi kenyér sütöde üzlettel la 
kássál együtt legforgalmasabb helyen 
más váll tlat miatt átadó. Czira a ki 
adóban.

Vizsgázott gépész azonnali belépésre ál­
landó alkalmazást nyerhet Trágyagyár. 
Sas-utcza 8. sz.

TatAfkeAvÁn olcsóbb, jobb, szebb a 
leiucserep, közönséges cserépnél. 

Kapható Fülöp mészkereskedőnól IIo - 
mokkert-uteza 121.

Czim és bútor festő inasok felvétetnek Pó- 
terfia-u. 1. Frindelmaier L. és Pap F.

Pénztárosnő felvételik Harmathy könyvüz­
letében Füvészkert utca 14.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz,

80 heclo kitűnő Sámsoni kerti borom eladó 
50 literenként felüli menyiségben is 
kapható özv. Borossy Gyulánó Batthyá 
nyi-uteza 6. szám.

Vascsövek és tartozékai nagy mennyiség­
ben és különböző méretekben eladók. 
Értekezhetni Kontsek Gézánál.

fV » e 
Bélyegzőgyár

I készít gummi
BÉLYEGZŐ'

k (j) ~ koronáért
X\ <4 tel.Mrelre.

Elsdé 2ibz !
R?jfa keresltei Nagy árengedés !

Az óriási forgalmú Csapó-utczára 
néző Eölvös-u. 91. sz. ház, melynek 
ára a hivatalos becslés alapján 8 ezer 
írtban volt megái lapítva — elutazás 
miatt — most 6600 írtért megkapható. 
Ezen ház átnyúlik a Faragó utczára, 
ott lakatos műhely van rajta, az Eötvös 
utczai részen pedig vendéglő. A ház 
tégla épület cseréppel fedve, van rajta 
a vendéglőn és lakatos műhelyen kívül 
6 rendbeli lakas, kocsiszín, 6 lóra való 
istálló, szekérszin, pincze és szivat 
tyus kút.

Bővebb felvilágosítást teljesen dij 
talanul nyújt a Nagy Lajos Éiső 
Debreczeni Adásvőtelekethirdető Irodája 
Csapó u. 13. sz.

Ugyanott a foglaló is fölvétetik 1

Szobapadló lack j
valamint mindennemű

Festékárnk
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
OTAmwel. Utóda

Blumberger Gyula
festék és zsiradék-kölőnlegességek nagykereskedésében
Debreczen Hatvan-u. 13. sz.

(Hochfelder-hás.)

Legjobb órák, |
legszebb éhszereli
olid árban jótállással

Kúrián Gyula miiórás
Debreczen, Piaca utcza 42.

Villamos-világítási és sröátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Banz-féle Villamossági R. T.
debreczeni építésvezetősége

(Piacz-U. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon ss. 568. Telefon es. 568.

Bagándetectiv ajánlkozik a legdiecrtebbé 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhat óságról kezeskedve. Krámer József
Iskola-u. 4.

Zsák ÜZ étben egy gép varó leány felvéte­
tik Piacz-utcza 66. Bergal Dániel.

Tanuló jó iskolai bizonyítvány nyal felvó • 
tetik Batthyányi utcza 15. sz. a.

b DebTeeX
»V9 £jg ^ O

Boros hordók használt 50—700 literesig ; 
300 hektó van eladó Péterfia utcza 76.1 
szára alatt. Ugyanott egy Biezikli eladó.1

Villanyvilágítást, erőátvitelt,1 
tele-nok, villámhárítók, villamos- 
csengek berendezését javítását, 
ngy helyben mint vidéken legjutá- 
nyosabban eszközöl

Földvári L
Debreczeni első elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési vállalat, 
villamos felszerelési csikkek mű­
szerek, kerékpárok és alkatrészei, 
legolcsóbb bevásárlási forrása.
Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Újonnan berendezett 
kész nőiruha, röfös és 
rövidáru üzlete a Dé- 
genfeld-tér és Bádo­
gos u. sarkán (Wol Ár­
palotában) megnyílt.

Stein László

Stein László
Stein László

Stein László
Stein László
Stein László

Egy gyermektelen házaspár házmesternek 
felvétetik. Czim a kiadóba.

Egy száraz világos lakható pinoze lakás 
kiadó Darabos u 5. szám. Értekezhetni 
lehet az emeleten.

Kerestetik egy házaspár kinek felesége a 
déleiőti házi dolgokat elvégzi, lakást 
vagy fizetést kap szolgálatáért. Késes 
utcza 36.

A böszörményi réten tanya épületekkel el 
látott 16Vz hold búza és egyébb vető 
sekkel elddó. Czim a kiadóban.

Buziás gyógyfürdő
vasúti állomás, posta, távirda és telefon

Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15. — szeptember 15.
Specziália gyógyfürdő szívbetegek részére, 

női bajoknál, hólyag és vesebalyoknál, kő- fövénybetegségeknél, a légutak-, az emésztő- és kiválasztó- 
i=e«vtí(h”rutos bánJ;al™ainál. Sápkór, vérszegénység, görvély- és angolkór, általános gyengeség, 
és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktiv szénsavas sés és szénsavas vasas források. 
Prospectust kívánatra küld „ FÜRDŐ IGAZGATÓ SÁG.

%

-V ; 
)

Muschong- Buziéefürdői

SZÉNSAV-MÜVEK
£3

a .fi

kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű 
természetes vegyileg legüsstább folyékony szénás at ^

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból

össze nem tévesztendő mesterségesen 
előállított bevésbbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás I
Stirgönyczim: Muschong, Buziásttirdő. Interurban telefon 18 sz.

Nyomatott Hoffmann éa Kronovttz könyvnyomdájában, Pisoz utcza 49 szám a főpostával saemben
Wjm
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